
APPALOOSA HORSE CLUB DENMARK 
 
Referat af generalforsamlingen d. 8. November 2009 
hos Jeanette Simonsen, Bakken 36, St.Merløse. 
 
Tilstede: 
Jeanette Simonsen, Bettina Lidström, Mimi Bendorff, Bjarne Jacobsen, Anna 
Hanusova, Bob Sondej og Dorte Larsen. 

 
Ad pkt.1 Bob blev valgt som dirigent, Dorte laver referat. 
 
Ad pkt.2 Formandens beretning:  
Så er endnu et foreningsår gået, denne gang med jeg selv som ny formand og en helt ny 
bestyrelse. 
Den første tid blev brugt på at vi hver især fandt vores ben i denne nye opgave. Dernæst satte 
vi os 2 mål som skulle nås i dette første år. 

1. At få nogle penge i vores slunkne kasse. 
2. At få lavet en ny hjemmeside. 

Begge dele er lykkedes. 
 
Vi har afholdt 2 vellykkede clinics, den første med Brian Kronborg på Benjaco Ranch havde 
meget stor søgning. Den næste med Anja Eriksen på Highland Quarter Horses blev afholdt 
med lidt færre deltagere. 
Fælles for begge arrangementer var dog, at der var en rigtig god stemning med plads til både 
sjov og undervisning for alvor. 
Brian og Anja sponserede deres træning, Benjaco og Highland lagde faciliteter til. Tusind tak 
for det! 
Samlet gav det et overskud på ca. 8.000kr. 
 
Vores nye hjemmeside kom også i luften og vi har foreløbig kun fået positive 
tilbagemeldinger. Vores søsterforeninger i Europa blev informeret og flere har glædeligt nok, 
også valgt at annoncere på siden. 
Programmering er udført og sponsoreret af Two Barrel Ranch. Tusind tak for det! 
 
Hvad angår et evt stævne, så må vi foreløbig indse, at vi ikke i større stil, magter at afholde et 
show alene. Så vi indgik i en dialog med Paintforeningen omkring et muligt stævne, men 
planerne blev droppet igen, da vi ikke kunne regne med at få nok deltagere. Vi arbejder dog 
videre på idéen om at koble os på et eksisterende stævne. 
 
Vi har også arbejdet på at få fremstillet forskelligt merchandise for foreningen, men det er 
ikke afsluttet endnu. 
 
Vores heste har været vidt omkring i år.  



Vi blev på fornemste vis repræsenteret til Hestens Værns 100 års jubilæum på Christiansborg 
af Bettina med Fear og Mette med Rocky. 
De blev komplimenteret af flere for, hvor dejlige og rolige deres heste var. 
 
Derudover har der været danske Appaloosaer til DWF‐stævner på Sjælland og i Jylland, med 
og uden kvæg , samt på High Chapparal til Ranch Horse Classic. 
Der er opnået fornemme resultater bl.a. har Laila fået en sølvmedalje til DWF DM i Open Trail 
og Hans‐Erik har vundet guld i Teampenning Open til DWF kvæg DM. 
Cowboy har opnået at blive Worldshow Qualifyer i år i Senior Cutting. 
Tillykke til alle! 
 
Vi har taget kontakt til den Svenske Appaloosaforening og jeg deltog i deres generalforsamling 
i år. Vi er enige om at forsøge at få et tættere samarbejde fremover. 
 
Der har været en del salg af Appaloosaer i år og det har bevirket at vi har fået flere 
medlemmer. Men i samme ombæring er der jo så også nogle der falder fra. Vi har fra 
bestyrelsens side, lavet en del opsøgende arbejde og har haft kontakt til alle Appaloosa‐ejere i 
DK og talt varmt for et medlemskab.  
 
Senest har jeg lavet et interview omkring Appaloosaen i Lokal‐avisen, så vi forsøger på flere 
fronter at promovere vores heste. 
 
Vi har dermed nået vores mål i år og mere til. Men bare rolig vi stopper ikke her. Vi har stadig 
mange idéer der skal prøves af og føres ud i livet!  

 
Taget til efterretning. 
 
Ad pkt.3 Bettina fremlagde det reviderede regnskab. 
Regnskabet godkendt. 
 
Ad pkt.4 Bettina fremlagde budget for 2010. 
Budgettet godkendt. 
 
Ad pkt.5 Bettina fremlagde forslag om nye kontingenter: 
Støttemedlem 100kr 
Juniormedlem 200kr 
Medlem 300kr 
Husstand 600kr 
Relevansen og fordele/ulemper ved et husstandsmedlemsskab blev debatteret. 
Forslaget foreligger grundet ønske fra medlemmer. 
Et husstandsmedlemsskab vil kun indebære 2 stemmer til generalforsamling. 
Forslaget om de nye kontingent-typer for 2010 blev vedtaget. 
 



Ad pkt.6 Da vi sidste år valgte 2 suppleanter, handler denne vedtægtsændring kun 
om at tilpasse til det vi reelt har. 
Forslaget blev vedtaget. 
 
Ad pkt.7 Bestyrelsen ikke på valg i år. 
 
Ad pkt.8 Årets bronzehest blev vundet af Jeanette Simonsen med Benjacos Red 
Jacy. Stort tillykke med det! 
 
Ad pkt.9 Bestyrelsen luftede tanken om, at kun medlemmer der har indbetalt 
kontingent rettidigt, kan deltage i kampen om årets Bronzehest-trofæ. Idéen blev 
positivt modtaget. Forslag til vedtægtsændring medtages på næste års 
generalforsamling. 
 
Debat om udsendelse af brev/mail med indkaldelse til generalforsamling, kan brev 
undværes? Vi blev enige om, at ja, brev kan undværes. 
Der udsendes mail med kvitteringsboks om at vi i fremtiden kun udsender pr. mail, 
medmindre folk beder om  andet. 
 
Bestyrelsen foreslog en samlet Appaloosa/nonappaloosa-udflugt til Mulles Cowhouse. 
Tanken om denne udflugt var, at det skulle være hyggeligt, med mulighed for mange 
forskellige aktiviteter med og uden hest, samt at det skulle være for sjov. Forslaget blev 
godt modtaget. 
Kvægclinic blev også forslået. Vi enedes om at arbejde videre med begge dele. Enighed 
om, at Appaloosaforeningen gerne inviterer ikke-medlemmer med til alle vores 
arrangementer. 
 
Forslag til merchandise: 
Hættetrøjer med logo. 
Store sportstasker. 
Evt. kunne vi nøjes med varmemærker. 
Bestyrelsen arbejder videre på projektet. 
 
Anna deltager i DWFs repræsentantskabsmøde og rejser spørgsmål om hvorvidt 
Appaloosaforeningen kan koble sig på et stævne, evt. til DWF DM. 
 
Hjemmesiden: 
Forslag om opdatering til forsiden.  
Opfordring til at medlemmerne bidrager med billeder og beretninger. 
Nyhedsbreve vel modtaget. Flere ønskes. 
 



Ang. samarbejdet med den svenske Appaloosaforening fortsættes med ønske om et 
Skandinavisk mesterskab. 
 
Derefter takkede Bob for god ro og orden og hævede generalforsamlingen. 
 
På bestyrelsens vegne 
Dorte Larsen  
 
 
 
 
 
 


